



## Mreža za afirmaciju radio-amaterskog pokreta

*NVO MARP – IARU R1 Member Society*

Adresa: Ratiševina bb, 85347 Igalo, Montenegro

PIB: 03026850

E-mail: info@marp.org.me

Datum: 22.04.2018

Broj: 09-2204/18



Na osnovu člana 23. Zakona o nevladinim organizacijama („Službeni list Crne Gore“, broj 39/11), i člana 28. Statuta, Skupština nevladinog udruženja „Mreža za afirmaciju radioamaterskog pokreta“, na svojoj sjednici održanoj u Podgorici dana 22.04.2018. godine donijela je

### ODLUKU

1. Usvaja se „Plan rada za 2018. godinu“ podnešen od strane Upravnog odbora

Prilozi:

- Plan rada za 2018. godinu

Predsjedavajući Skupštine  
Tomašević Marko

M.P.

\_\_\_\_\_



## Mreža za afirmaciju radio-amaterskog pokreta

*NVO MARP – IARU R1 Member Society*

Adresa: Ratiševina bb, 85347 Igalo, Montenegro

PIB: 03026850

E-mail: info@marp.org.me

Datum: 02.04.2018

Broj: 04-0204/18



### PLAN RADA ZA 2018 GODINU

#### 1. Pravilnik o radio-amaterskim komunikacijama

Kako je proces izmjene Pravilnika o radio-amaterskim komunikacijama pri kraju i kako se vrlo brzo očekuje raspisivanje javnih konsultacija o prijedlogu Agencije za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost, radna grupa će uložiti sve svoje napore da novim Pravilnikom budu otklonjene sve dosadašnje prepreke koje su sputavale ili otežavale radio-amaterima da se bave svojim hobiem.

Detaljan izvještaj o aktivnostima radne grupe koja je zadužena za ovaj posao biće objavljen na zvaničnoj Internet stranici MARP-a.

#### 2. Prostorije MARP-a i saradnja sa službama za hitne situacije

Jedan od primarnih ciljeva aktivnosti MARP-a u narednom periodu biće usmjeren na formalizovanje saradnje sa Službom zaštite i spašavanja Herceg Novi kao i useljenje u nove prostorije u zgradi vatrogasnog doma u Meljinama, kada pristigne odgovarajuća saglasnost nadležnog ministarstva.

Za potrebe opremanja prostorija već se unaprijed javio veliki broj članova kao i privatnih firmi koji su izrazili spremnost da kroz donaciju ili lično angažovanje pomognu MARP-u u realizaciji ovog projekta koji ima za cilj ne samo da hercegnovskim radio-amaterima omogući bolje uslove za svoje redovne aktivnosti, već i da omogući što kvalitetnije djelovanje radio-amatera u hitnim situacijama.

Predmetne prostorije će ujedno obuhvatati i prilazni hodnik veće površine za koji je prihvaćen prijedlog od strane Službe zaštite i spašavanja Herceg Novi da se isti opremi i posluži kao muzej radio-amaterizma i djelovanja radio-amatera u hitnim situacijama.

Takođe, u narednih mjesec dana biće formalizovana saradnja sa DVD Bijela u vidu potpisivanja memoranduma, kako bi spremni dočekali predstojeće ljeto i ponovne opasnosti od požara na teritoriji Boke Kotorske i međusobnu koordinaciju doveli na što profesionalniji nivo.

#### 3. Realizacija projekta novog radio-centra Obosnik i RMZO aktivnosti

Učešće MARP-a u realizaciji izmještanja i podizanja novog radio-centra Obosnik namijenjenog isključivo radio-amaterskim aktivnostima i aktivnostima u hitnim situacijama je takođe jedna od primarnih aktivnosti MARP-a u narednom periodu.

Kako je predloženim projektom predviđeno da cjelokupna infrastruktura nove radio-stanice bude upravljana preko TCP/IP protokola, otvara se mogućnost da se resursi ove radio-stanice koriste sa udaljene lokacije preko interneta ili direktnog WiFi linka.

Obzirom da će infrastruktura podržavati sve ono što je dato u preporukama IARU R1 Emergency Communications radne grupe, jedan od planova je da se ova radio-stanica uključi u globalnu mrežu za obavještanje i razmjenu poruka u hitnim situacijama.

Takođe, u sklopu ovog projekta biće oformljena Radna grupa, u skladu sa Statutom, koja će imati zadatak pripreme adekvatnih uputstava i procedura za aktivnosti radio-amatera u situacijama uspostavljanja RMZO kao i njihova implementacija na nivou cijele Crne Gore posredstvom radio-klubova članica MARP-a.

#### **4. IARU YOTA YCP – Septembar 2018**

Prema objavljenom rasporedu IARU YOTA YCP aktivnosti, 29. i 30. septembra 2018. godine, Crna Gora će ponovo ugostiti mlade radio-amatere iz inostranstva koji će učestvovati u CQWW RTTY takmičenju.

Kao i prethodnih godina, MARP će biti zadužen za logističku i tehničku podršku u realizaciji ovih aktivnosti a biće omogućeno i domaćim zainteresovanim radio-amaterima da posjete takmičarsku lokaciju u ovom periodu kako bi se upoznali sa kolegama iz inostranstva i razmijenili međusobna iskustva.

Kako bi se realizacija ovog plana odvijala na što kvalitetniji način i kako bi domaći radio-amateri bili blagovremeno informisani o ovim a i svim drugim YOTA aktivnostima, Upravni odbor će u što kraćem periodu imenovati IARU YOTA koordinatora koji će raditi na svim poslovima kada je u pitanju učešće MARP-a u aktivnostima koje se odvijaju pod IARU YOTA programom.

#### **5. EhcoLink, APRS i UHF mreža u Crnoj Gori**

U narednom periodu, konstruktorski projekat koji je dijelom već realizovan nastaviti će svoj razvoj u pravcu širenja mreže repetitora koji su dostupni preko interneta kao i uspostavljanja nove UHF mreže lokalnih repetitora koji su međusobno povezani.

Ovakav sistem će omogućiti lakšu komunikaciju između radio-amatera na teritoriji crne gore, a ujedno će i na većem broju lokacija obezbijediti adekvatnu infrastrukturu koja može poslužiti u situacijama kada je potrebno uspostavljanje RMZO.

Kako je jedan od osnovnih ciljeva ovog projekta zapravo edukacija i svojevrsno motivisanje radio-amatera za konstruktorskim radom, kompletna dokumentacija projekta će blagovremeno biti objavljivana na zvaničnoj stranici MARP-a zajedno sa svim njegovim mogućim primjenama.

#### **6. Zvanična Internet prezentacija MARP-a**

Obzirom da je Internet stranica MARP-a trenutno jedina radio-amaterska stranica u Crnoj Gori, posebnu pažnju treba usmjeriti ka njenom daljem razvoju kako bi ona u narednom periodu bila reprezentativnog karaktera kako u Crnoj Gori tako i u našem okruženju.

Osim informacija koje se tiču samog MARP-a, na ovoj Internet stranici potrebno je objavljivati i informacije o svim projektima koje MARP sprovodi, projekti koji se odvijaju pod pokroviteljstvom IARU-a kao i ostale aktivnosti koje se tiču crnogorskih radio-amatera – takmičenja, seminari, obuke i sl.

Sa ciljem da se obezbijedi što više kvalitetnog materijala, osim obaveze koordinatora da blagovremeno objavljuju sadržaj koji se tiče njihovog djelokruga rada, biće raspisan i konkurs za urednike pojedinih sekcija internet stranice.

## 7. Callplan web sistem MARP-a

Gotovo svake godine u svijetu se odvija više takmičenja koja imaju za cilj da „testiraju“ timske sposobnosti veće grupe radio-amatera kojima se omogućava da sa više različitih lokacija, koristeći isti (obično specijalni) pozivni znak, zajednički ostvaruju što bolji takmičarski rezultat poštujući određena propoziciona ograničenja.

Da bi se učešće na ovakvim specijalnim takmičenjima ili manifestacijama organizovalo i pripremilo na što bolji način, u narednom periodu biće pokrenut Callbook web sistem MARP-a gdje će domaći radio-amateri moći da unaprijed prijave vremenski raspored i sve ostale detalje svojih aktivnosti.

Jedna od prvih predstojećih radio-amaterskih manifestacija ovakvog karaktera je FIFA World Cup u organizaciji Unije radio-amatera Rusije (SRR). Kako je procedura registracije specijalnog znaka za ovu manifestaciju još uvijek u toku, o svim detaljima i načinu prijave radio-amatera za učešće biće naknadno objavljeno na zvaničnoj internet stranici MARP-a.

U Herceg Novom,

Predsjednik  
Dragan Đorđević

M.P.

---